Szelényi Iván, a KSH könyvtárában végzett munkája után, az MTA Szociológiai Kutatóintézet településszociológiával foglalkozó munkatársakét kezdte pályafutását. Ahogy az köztudott, a Konrád Györggyel közösen írt Az értelmiség útja az osztályhatalomhoz című könyv kéziratának külföldre juttatása miatt letartóztatták, majd 1975-ben kiutasították Magyarországról. Először Nagy-Britanniában, majd Ausztráliában tanított, később pedig a Wisconsin-i Egyetem, a New York-i Városi Egyetem, a UCLA, végül pedig a Yale professzora és tanszékvezetője lett. Legújabban az NYU Abu Dhabi-i társadalom-tudományi karának dékánja. 
Szelényi számos tudományos testület (így például a Magyar Tudományos Akadémia és az Amerikai Művészeti és Tudományos Akadémia) tagja, valamint részt vesz több vezető folyóirat szerkesztőbizottságában. Kutatásainak fókuszában a társadalmi szerkezettel kapcsolatos kérdések, mindenekelőtt a társadalmi egyenlőtlenségek állnak. Műveiben leírta a szocializmus és a kapitalizmus, valamint a kettő közötti átmenet logikáját valamint külön kutatási projektekkel térképezte fel a szegények, a gazdagok és a középrétegek társadalompolitikai arculatát. Számos díj birtokosa, hogy csak a legfontosabbat említsem, a Bibó Díj-é. 

Magyar és angol nyelvű könyvei felsorolására most nincs idő, úgyhogy csak azt a sajátosságot emelném ki, hogy nemzetközi karrierje ellenére több kötete, így a Ladányi Jánossal írt A kirekesztettség változó formái című, vagy a Kolosi Tamással írt Hogyan legyünk milliárdosok című előbb magyarul jelent meg. 
A Bibó Díjat odaítélő bizottságban van egy egészséges adag szakmai sovinizmus, magát nem politológusnak tartó személyt a bizottság nem szívesen ismer el. Önmagában az a tény, hogy Szelényi Iván a magyar társadalomtudomány egyik legismertebb, ha nem a legismertebb neve, még nem lett volna elégséges ok a díj odaítélésére. És még csak arról sincs szó, ami pedig logikus lenne, hogy a díj a Bibó István örökségéhez olyan jól illeszkedő erkölcsi és világnézeti bátorságát és türelmét ismerné el. Arról van inkább szó, hogy, a díjról döntők szerint, Szelényi munkássága az eminensen politológiai témák, így mindenekelőtt a hatalom szerkezete, a posztkommunista átmenet, vagy a társadalmi csoportok közti versengés témájában egyszerűen megkerülhetetlen. Politológus az, akit a környezete annak tart, és most mi vagyunk a környezet. 
A magam és a Társaság Elnöksége, valamint a Bibó István Alapítvány Kuratóriuma nevében gratulálok a díjhoz.
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